

快乐向左烦恼向右

造句

一天上语文课时老师叫用“的，地，得”三个字造句。

结果班上的一个同学自告奋勇地站起来说了，“妈妈说我们家的地得拖了！”

跟不上老师的讲课速度

巧克力姐姐：

我的成绩不是很好，尽管我很努力，却仍跟不上老师的讲课速度，巧克力姐姐，你说我是不是很笨？

烦恼投递人 叶一涵

叶一涵：

读了你的信，巧克力姐姐感受到了你的压力，我觉得你的问题可能主要在于你太紧张了。记得上初一时巧克力姐姐有一位同学，体育课上大家练习走正步，结果他走路样子非常奇特，迈左腿摆左臂，迈右腿摆右臂，就是传说中的“顺撇”啦。当时大家只是觉得好笑，老师呢就特别严肃，把他叫出来让我们看着，让他继续走，结果还是那个样子，而且好像更严重了些。其实，那位同学平时走路，还是很正常的，举这个例子是想说明心态对一个人的重要性。

每一个人的节奏都是不一样的，并不一定说明一个人不够聪明。那么，要怎样做才好呢？最好的办法是我们来适应老师，不能老师在讲试卷时，你在看书，这种做法肯定不行。你觉得跟不上老师的速度，那么要记住上课的时候千万不要自顾自地学习，你需要把时间分配好，课下，你可以按自己的节奏走，必要时，在困难的问题上，多花些时间，付出比别人更多的努力。如果一项作业别人用20分钟，你用40分钟，也不必焦虑，那只是说明你有自己的节奏，不是说你一定比别人差。如果你做到课下主动预习、完成作业，那么在课堂上就容易跟上老师的节奏，就不会感觉被老师“牵着鼻子走”了。

偶尔觉得跟不上老师的进度，巧克力姐姐建议你，先和自己对话，宽慰自己，别那么焦虑，不然，太紧张了，就会像巧克力姐姐上面说的那位同学一样，走起路来很不自然，进而影响到对学习的兴趣，怀疑自己什么都不行，巧克力姐姐觉得你不是不聪明，而是不自信，最后，希望你时刻给自己加油，勉励自己：“我是最棒的，没有任何困难可以打倒我！”有这样“非做成不可”的发奋心，任何困难在你的面前都会不攻自破！

巧克力姐姐

那年我十二岁

□合肥市南门小学恒盛皇家花园校区四（3）班 阮佳乐妈妈

1999年，我12岁，正好上六年级，这是我最难忘的一年。

那年，离除夕还有半个多月，我们就开始倒计时，每天数着日子过。那时，春节对我们来说是一个盛大的节日，辛苦了一年的父辈们都停了工，在家休息。他们见到熟人就会停下来，隔着老远就打招呼：“大爷，去哪儿呢，准备好过年了没？今年又赚了不少吧？”大爷笑嘻嘻地看了下旁边的我。“这是小强（父亲的小名）家的老大吧？过了年得有14岁了，大姑娘了。”“才13岁，好不好。”我在一旁小声嘟囔。但声音却被他们魔性的笑声给压了过去，我气得独自走开了。我就见不得别人说我长大了，因为长大了就没压岁钱收了。

回到家，感觉家里的气氛有点不对劲，我小心翼翼地观察着每个人的脸色，奶奶、父亲、母亲、大姑、小姑……顿时我才意识到是爷爷。爷爷在医院住了很长一段时间了，病情一直好不了，当天医院下了病危通知书，他们在商量爷爷的身后事。爷爷是一个重男轻女的人，在他生病期间表现得尤其明显。我这孙女在他眼里可有可无，他只宠爱弟弟，好吃好喝的都只给弟弟。为了这个，我没少哭过。母亲劝我，爷爷是生病了难受，才会对你发脾气，不要跟他生气，哪有不疼孙女的爷爷。其实我心里明白，爷爷这个病是治不好了，想到这里就莫名地难过起来。想想那个给我和弟弟做弹弓的爷爷，给我们零花钱的爷爷，还有只要一出去干活就会给我们带好吃的爷爷……此时的我真想变成一名医生，救活爷爷。可是一切都来不及了，我们只能在最后一刻陪在爷爷的身边。哪怕最后一秒，也要让他感觉到我们永远是他乖巧的孙女和孙子。

那年，我小学要毕业了，父母亲在房间里商量着让我上哪所学校。父亲打听了家门口学区内的学校不好，但是，不上就意味着要花双倍的钱去别的学校借读，可自从爷爷住院，家里的

3. txt

经济大不如前了。无意中，我听见父亲对母亲说：“无论如何，都不能让佳佳上家门口这所学校。”我心里明白，家里的经济条件不足以花高价让我借读。要知道，母亲为了照顾全家老小，一直不能上班，全家经济来源全靠父亲一个人的工资。想到这，我找到了父母亲，本想告诉他们我的想法，可是他们好像看穿了我的心思，从来不怎么和我交流的父亲这时对我说：“丫头，自从上学，你就没让我们怎么操过心，学习上我们没有辅导过一天，而你也没有让我们失望过，每次我去开你的家长会，爸爸都是最骄傲的家长。听到老师表扬你，甭提我有多开心，上初中的事你就不要担心了，一切都有爸爸在。”听了这些，我感受到父爱如山，虽然他不善言辞，但依然爱得深沉。

最终，为了让我有个好的学习环境，他们找了离家近且口碑还不错的一所中学，可是需要考试且达到分数线才能进。我没有辜负他们的期望，如愿进了这所学校，我的学习成绩也从来没让他们担心过。后来，我还通过自身的努力，成功地把学籍从以前的学校迁了过来，也赢得了学校老师们的认可。因为那时候借读是一件不算好的事情，有时候会受到同学们的歧视，那些日子于我也算是一种特别的经历吧。

岁月如梭，一转眼，20多年过去了。现在回忆起这些往事，还是会觉得感慨，这就是我的12岁，一段儿时的回忆。不算好，也不算糟糕。希望现在的孩子们都能珍惜每一次学习的机会，祖国的梦想还要靠你们去努力。